

Székely Közélet

Előfizetési árak:

Egész évre 160 leu.
Fél évre 80 leu.
Negyed évre 40 leu.

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Megjelenik szombaton reggel

Felelős szerkesztő: TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulev. Regele Ferdinand 14 szám
(v. Kossuth-utca).
Telefonszám: 34.

A parlamenti vizsgálóbizottság

a július 24-iki tarácsosi szenátorválasztás ügyében október 23-án, vasárnap érkezik városunkba és kezdi meg feladatának teljesítését.

Ez a rövid hiradás bizonyára ismét felveti sokakban a kérdést: miképpen fogja megoldani e bizottság rendkívüli feladatát? Nem kételkedhetünk abban, hogy a vizsgálat elrendelésének a célja az igazság kiderítése volt. S ha ez volt a cél, nincs okunk kételkedni abban sem, hogy a kiküldött vizsgálóbiztosok is feladatuknak magaslatára fognak emelkedni s nem engedik sem az igazságkeresés nagy erkölcsi jelentőségét, sem a maguk egyéni tekintélyét mellétekintetek és politikai elfogultság által elhomályosítani. A kormánynak s az ő nagy pártjának sem érdeke, hogy ezeket a nagy szempontokat egyetlen mandátum és egy jelentéke en ember kedvéért feláldozza. Sokkal többet fog érni neki is az, ha büszkén és felemelt fővel hirdetheti, hogy az igazságkeresés útjába semmi akadályt nem állított, a törvényes eljárásnak szabad folyást engedett és nem akart egy veszendő mandátumot minden áron megtartani.

A magyarságnak s a hivatalos Magyar Pártnak ezzel a tiszta és aggodalom nélküli bizalommal kell néznie a bekövetkező vizsgálati eljárás elé. E bizalomnak kell társulnia azzal a benső tudattal, hogy az igazság az ő oldalán van.

De ez a kettős lelki érzés töltse el a tisztalelkű tanukat is, akik a bizottság előtt meg fogynak jelenni, hogy tanúságot tegyenek a magyar ügy mellett. Félelem és elfogultság nélkül vallja meg mindenikük a valóságot, amit tud, ami az emlékezetes feketevasárnap az egész vármegye szemeláltára történt s akkor az eltemetett igazság fel-támad és győzedelmeskedni fog!

Ujabb kitüntetés érte dr. Balogh Arthur. A népkisebbségek nemzetközi kongresszusa elhatározta, hogy Genfben állandó bizottságot állít föl, melynek az lesz a feladata, hogy ellenőrizze, hogyan alkalmazzák a Népszövetség egyes hivatalai a kisebbségi jogvédelmi eljárást. Ezenkívül ez a bizottság rendelkezésére áll a panaszszal élő kisebbségeknek és készséggel szolgál utbaigazításokkal. Az új bizottságnak mindössze három tagja van s ezek egyike a romániai magyar kisebbségi élet tudós vezető embere, dr. Balogh Arthur szenátor, akit, mint a nemzetközi jog és kisebbségi jogvédelem tudós tekintélyét, méltán ért ez az újabb kitüntető elismerés.

A népszövetség igazat adott a csiki székelyeknek.

Azt a kitaró és szívós munkát, melyet a jogtalanul elvett Csiki Magánjavak visszaszerzése érdekében a mi szenátorunk, Balogh Arthur dr. és Paál Gábor dr. csiki képviselő évekkel ezelőtt indított meg a népszövetség előtt, — végre siker koronázta. A siker nem nevezhető százszázalékosnak az elért anyagi eredmény szempontjából: de teljes diadalt jelent erkölcsi és kisebbségjogi szempontból.

A népszövetség a folyó év tavaszán háromtagú bizottságot küldött ki, amelyben Anglia, Japánország és Norvégia képviselői vettek részt. A bizottság feladata az volt, hogy a jogi kérdés kikapcsolásával keressen gyakorlati megoldást. Ez a bizottság a Csikmegyében megtartott helyszíni vizsgálódás alapján is igyekezett teljesen megismerni az ügy állását. A vizsgálódások alapján előbb arra kérte a román kormányt, hogy az állam birtoklásában maradt javakat teljesen adja vissza vagy adjon kártalanítást. Mint-hogy a kormány erre nem volt hajlandó s a gyakorlati megoldás így nem lett volna elérhető, a bizottság azt az újabb javaslatot tette a népszövetségnek, hogy a csiki javak régi jogi személyiségének és alapszabályainak visszaállítása mellett adassanak vissza az összes városi ingatlanok (a Vigadó, a régi törvényszék, a földmivésiskola, a katonalaktanyja) s a régi igazgatóságtól átvett egyéb értékek, a Borszék fürdőn levő 19 szobás üdülőház, az erdőkből és legelőkből mintegy tizenkétezer holdnyi terület s ezenkívül az állam kötelezze magát, hogy a csikszereadi leányiskolában magyar tannyelvű osztályokat állít fel s a csiksomlyói árvaházban is gondoskodik a magyar gyermekeknek anyanyelvükön való oktatásáról. Végül vállalja át az állam a javak régi tisztviselőinek és nyugdíjasainak a nyugdíjait. Ezt a javaslatot a népszövetség elfogadta s ezzel a Csiki Magánjavak ügyében az eljárás a népszövetség előtt befejeztetett.

Ismételjük, bár az anyagiakban elért eredmény is jelentékeny, mégsem teljes, mert az erdő és legelő területekből mintegy ötvenezer holdat most sem adott vissza, s az elvétel óta okozott károkért az állam kártalanítást nem ad, pedig csak a letarolt erdőben okozott kár több százmillió lejre rug. *De teljes az erkölcsi siker, mert a Csiki Magánjavak szervezetét s annak önkormányzati jogkörét a népszövetség döntése teljesen visszaállította s ezzel elismerte, hogy az 1923 évben kezdődött elkobzás jogtalan volt.* Ez pedig a Székelyföld kisebbségjogi helyzetét a külföld előtt is kellő megvilágításba állítja.

Ezért viseltetik hálával az egész romániai magyarság Balogh Arthur dr.

és Paál Gábor dr. iránt, akik nagy tudással, fáradsággal utánjárással, önzetlen lelkesedéssel harcolták ki az eredményt.

A csiki székelyek külön elismerésüket és köszönetüket is kifejezték szenátorunkkal, Balogh Arthurral szemben, aki a kisebbségi jogok érdekében végzett működésével világhírré tett szert s aki tekintélyének és tudásának teljes súlyát érvényesítette most is a Csiki Magánjavak ügyében.

Pereg a dob.

Ez alatt a cím alatt immár állandó róvatot nyithatunk, ha csak azokat az adóárveréseket akarjuk is megírni, amelyek nem is annyira a törvényes rend, az adóbeszolgáltatás érdekében történnek, hanem inkább a zaklatás, az üldözés jellegét viselik magukon. Zaklatásnak és üldözésnek lehet tekinteni az olyan eseteket, mint amilyenek kedden voltunk szemtanúi, amikor Zetelakáról egy tekintélyes, jómódu kereskedőnek a bolti berendezését szállították be a városba, ami ellenkezik a törvény rendelkezéseivel is. Olyan visszaélések történnek már az adóbehajtások körül, amelyek nemcsak azoknak a megszüntetését, hanem a visszaélő közegek fegyelmi megfenyítését is indokoltá tennék.

Zaklatásnak kell minősítenünk azt az eljárást is, amely nem elégszik meg, ha az adós adójának egy részét, vagy éppen nagy részét megfizette, hanem nyomban a legkíméletlenebb szigorral törekszik a csekély hátrálékot is behajtani. Nem lehet célja az ésszerű behajtásnak az olyan kényszergetés, amilyent egyik nagyobb kereskedővel szemben városunkban alkalmaztak, akitől bár 45.000 lej adójából 39.500-at ez évben már megfizetett, a jelentéktelennek mondható hátrálékot is türelmetlen foglalással akarják behajtani, hogy még lélekezethez se juthasson. Az ésszerűség éppen az követelné, hogy az adófizetőt, aki tanujelét adta fizetési készségének, ne kedvetlenítsék el még foglalkozásában is, amelynek nyugodt folytatása nemcsak a kenyérkereset, hanem az adó kikeresése érdekében is elengedhetetlen szükség. Ésszerűséget és lelket kellene belevinni az adófelhajtás politikájába, s akkor elkerülhető lenne, hogy még tisztviselők is áldozatul do-bassanak az elhibázott rendszernek, amely áthelyezéssel büntet kisebb tisztviselőket, akiket már nem lát elég erőlyeseknek a tempó fokozásához, s akik helyett most már magasabb rangú tisztviselőket von el az őket illető belső munkától.

Arany-émlékünnepély.

A székelyudvarhelyi ref. tanítónő-képző intézet ifjusága Arany János emlékére, halálának 50 éves évfordulója alkalmából, f. hó 22 én, szombaton este 8 órakor az intézet tornacsarnokában emlékünnepélyt rendez, amelyre ezuttal is szeretettel hívja meg a szülőket, az iskola barátait s az érdeklődő közönséget.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Megnyitót mond Nagy Elemér tanár.

2. Jakab Ö.: Arany János. Szavalja Nagy Etelka VII. o. t.

3. Arany—Sztójanovics: Rege a csodaszarvasról. Éneklő az ifjusági énekkar. A karénekekben előforduló magángánzólamokat éneklők: Magyar: Győri Anna VII. o. t. Hunor: Szász Irma VI. o. t. Első lovag: Smidt Irma VI. o. t. Második lovag: Glätzer Magda VI. o. t.

4. Emlékezés Arany Jánosról. Bálint Julia VII. o. t. előadása. Az előadás folyamán Arany következő verseit szavalják: a) Itthon, szavalja Dávid Gabriella VII. o. t. b) Juliska lányomhoz, szavalja Téglás Erzsébet V. o. t. c) Vágy, szavalja Keresztes Ilona VII. o. t. d) Kertben, szavalja Geröffy Julia VI. o. t. e) Visszatekintés, szavalja Tőkés Erzsébet VII. o. t.

5. Arany J.: A tudós macskája. Éneklő az ifjusági gyermekkar.

6. Arany J.: Toldi IV. É. (Bence és Miklós találkozása.) Megjelenítés. Szavaló: Nagy Sári IV. o. t. Miklós: Pusakai Gizella VI. o. t. Bence: Bardócz Rózsi VI. o. t.

7. Arany—Révfy: Szondi két apródja. Éneklő az ifj. énekkar. A balladát megjelenítik: A török szolga: Csorja Mária VII. o. t. Az első apród: Győri Anna VII. o. t. A második apród: Boldizsár Gizella VI. o. t.

8. Arany J.: A bajusz. Előadja Gazdag Ilona VII. o. t.

9. Arany J.: Tengerihántás. Megjelenítés. Dalos Eszter és Tuba Ferkó történetét elmeséli Vass Mária VII. o. t.

A zárórak változása. A munkaügyi inspectorátus rendelkezése szerint, melyet velünk a rendőrség közöl, városunkban változott záróra lépett életbe, tekintettel arra, hogy a fürdőszézon lejárt, s a legutóbbi zárórak itt Udvarhely fürdővárosi jellege folytán voltak érvényben. Ezentul a rendelkezés szerint: a kereskedések hétköznapon d. u. 1—3 óráig tartandók zárva, este pedig 7 órától, míg szombaton és ünnep előtt való napokon este 8 órakor tartoznak zárni. Borbélyüzletek d. u. 1—3 óráig zárandók, este 7 órakor, szombaton és ünnep előtt való napokon pedig este 11 órakor. Kereskedelmi és ipari irodák, ügynökségek, bankok d. u. 1—3 óráig tartoznak zárni és este 7 órától, szombaton és ünnep előtt este 8 órától. Mindezek az üzletek vasárnap és ünnepnapokon zárva tartandók, a cukrázdák, cukorkaüzletek azonban egész nap nyitva lehetnek, a mézsárszékek és hentesüzletek 10 óráig, s árulhatnak (de nem dolgozhatnak) a pékek is 10 óráig. Fényképészetek, virágkereskedések nyitva lehetnek egész nap.

A Székely Dalegylet nagy hangversenye

most szombaton este, pont 9 órakor a kollégium tornatermében, szép műsorral.

Ostromállapot Máréfalván.

Valóságos és tényleges ostrom-állapotot létesített Máréfalván a fétkelendő hatalmi tulkapás: 7-ikén, pénteken a községi dobos utján, tehát hivatalos módon közhírré tették, hogy este 8 órán túl két vagy több embernek tilos az utcán együttjárni, vagy ott tartzkodni s egy ember is csak lámpással járhat künn. Éppen, mint 1919—20-ban. . .

A kiskirályok hatalmaskodásaitól a nép már annyira meg van félemlítve, hogy az ilyen rendeleteknek is vakon engedelmeskedik, s félvén az ellenkezéstől, meg sem meri gondolni, mekkora visszaélést és törvényteleniséget jelent a hivatali hatalommal való ilyen léha és felelőtlen játék, amely egyszerűen zár alá vet egy községet, megfosztva az embereket legegyszerűbb szabadságjoguktól. A megtévesztést és visszaélést fokozza, hogy a valóságban végre is hajtják a rendeletet, a csendőrmester még a kukoricabontásra vagy másféle esti látogatásra menő legényeknek sem engedi meg az uton való járás-kelest s felírja őket.

Nem is tartozik az ügyszó, mi-

ért történt az ostromállapot elrendelése. Csupán a hírszolgálat teljességéért említjük meg, hogy a felekezeti iskola tanítói személyzetéről bizonyos ellentétek és hibák kerültek napvilágra s ezekkel kapcsolatosan titokzatos módon bevették az egyik tanítónő ablakát s állítólag ez az oka az ostromállapot elrendelésének. De mindez mellékes. A lényeg az, hogy még ma is megtörténhetik a hivatali hatalommal való ilyen súlyos visszaélés, ami azt mutatja, hogy a kiskirályok sokkal biztosabbak a maguk dolgaiban, sem hogy a büntetéstől féljenek. A megyei Magyar Párttagozat vezetősége, mihelyt az esetről tudomást szerzett, nyomban feljelentette azt dr. Bárbat prefectnek, kérve a törvénytelen állapot megszüntetését, amit a prefect kiállításba is helyezett. De a megtorlásnak sem volna szabad elmaradnia s főképp Simionescu őrmesterrel szemben, aki a választások alatt is sorozatos büncselekményeket követett el s akit, a közrend érdekében, egy törvénytisztelő emberrel kellene kicserélni.

Kétezeren nézték meg a gyümölcskiállítást.

A Mezőgazdasági Kamara gyümölcskiállítását, melynek anyagát a ref. tanítónőképző nagytermében Rendek Géza, Gyerkes Mihály és Lakatos Tivadar rendezték el izlésesen, október 8-ikán d. e. 11 órakor, tekintélyes közönség jelenlétében, Sz. Szakáts Péter kamarai elnök tartalmas ismertetés és üdvözlő beszéddel nyitotta meg. Utána Deák Albert csehétfalvi székely gazda mondott talpraesett és a természet szeretetétől áthatott, költői gondolatokban gazdag beszédben köszönetet a kamara előjárásának a sok tanulságot kínáló kiállítás megrendezéséért, s kiváltképpen a jól jövedelmező gyümölcstermelés felkarolásáért. Gyerkes Mihály, a kamara gyümölcstermelési kiküldötte, a kiállítás anyagát ismertette. Szombaton délután a ref. tanítónőképző 200 növendéke és tanárikara is megsemmisítette a kiállítást. Vasárnap még több szemlélője volt a kiállításnak, akik számára a kiállítás vezetője szintén adott ismertetést.

A kiállításon főképpen az almafélék voltak képviselve, körte, miután annak alig volt termése a jelen évben, igen kevés csoportban volt látható. Résztvett 42 kiállító 52 fajta alma- és körtefélével, ami 161 csoportban volt ügyesen elrendezve. A bírálóbizottság javaslata alapján I. s. osztályú kitüntetésben, aranyérem oklevél jutalomban részesültek: dr. Szöllősi Ödön, Szakáts Zoltán, Ugron Ákos, özv. Lányi Imréné, id. Kassay F. Dénes, Csia Kálmán, Somodi Ferenc, Lakatos Tivadar, Deák Ferenc, Sztojka Gyárfás, Varró Elek, özv. báró Daniel Gáborné, Lőrincz Lászlóné, Szent Ferencrendi zárdá, Szabados Mihály, Deák Albert Csehétfalva, dr. Mezei Ödön körte-félével, Bálint Mihály, dr. Fábrián László és Nagy Imre, a Chinoin és a Moskovits gyümölcsvédelmi gyárak lerakatai, a Holder permetezőgép lerakata. Utólag érkezett be a besztercei szász gazdasági iskola kiváló szép batulalma gyűjteménye, mely a Ziegler-féle gyógyszertár kirkatáiban kapott elhelyezést. Az első osztályú kitüntetésen kívül sokan nyertek II. osztályú jutalmazást ezüstérem oklevél alakjában és a III. osztályba sorozottak dicséret oklevelét.

Természetes, hogy mindenki kiállító egyforma elismerés illeti meg a nemes érdeklődésért és a másokat buzdító részvételért. Az áldozatért, fáradozásért pedig a kamarát és a rendezőket illesse a közönség elismerése.

A gyümölcskiállítás jelentőségét már megnyitó beszédében méltatta a kamara elnöke, rámutatva a gyümölcstermelés közgazdasági fontosságára,

amely különösen akkor emelkedik ki fokozottabban, amikor, mint az idén is, silányabb a gabonatermés, s amikor a gyümölcstermelésből lehet a gazda jövedelmét pótolni. Éppen ebből a célból gondoskodott a kamara az az ideai gyümölcstermés értékesítéséről, amidőn az udvarhelymegyei almatermés exportjának megszervezését megindította, kiküldötte megbízottját Budapestre vevőket keresni és a bevételi engedélyt megszervezni. Ez sikerült is. Megyénk vasutállomásain történő átadás mellett 7—8 leus árat érthetünk el a Jonathán, Parmen, Batul, Ponyik stb. nemes fajtájú almák kilójáért. Akadályai ezen exportnak az államok között fennálló pénzügyi korlátozások, melyeknek elintézése végett a kamara megbízottja jelenleg Bukarestben tartózkodik. Ha ezen nehézség elintézése sikerül, úgy az elsőminőségű almánk exportálását semmi sem gátolja. Almáink közül a Jonathán és Parmen a legértékesebbek, tehát vigyázzunk az eladásnál, mert ha ezeket külön eladtuk, úgy a megmaradó almafajok csak kevesebb pénzért lesznek eladhatók. A kamara export-akciójának főelőnye, hogy a kevésbé divatos almák is egy árban adatnak el.

Ezen export lehetőségéről a napokban kap értesítést a gazdaközönség.

Ipartestületi ügyek.

Országos kirakó vásárok: október 15-én Lövete, Parajd, Dicsőszentmárton, Ujszékely, 17-én Csikkarcfalva, Erked, Nagyenyed, 21-én Brassó, Kissink.

Az egész ország kisiparos osztálya már évek óta emeli föl szavát, küzd az elviselhetetlen adóterhek ellen, s bár ezek ellen képviselők és szenátorok is több ízben szólaltak fel az országházban, a tulhajtott megadózás és a könyörtelen behajtások, az évek óta tartó munkanélküliség mellett, a kisiparososztályt, teljesen koldusbotra juttatták.

Ennek ellenére városunkban az adóbehajtás olyan méreteket öltött, amilyenre példa még soha nem volt. A végrehajtók házról-házra járva, könyörtelen szigorúsággal követelik az adóhátrálékok megfizetését, számszámot, butort és minden megfogható lefoglanak, hogy azt potomáron elárverezzék. Ipartestületünkön állandóan jelentkeznek iparos testvéreink, elkeseredett hangon panaszolva, hogy az adóhátrálékok behajtása lelketlenül és tulzatos szigorral történik, munkától meggyörnyedt öreg iparosok, akik egy egész életen át becsülettel viselték az adófizetési kötelezettségeket, ma

könnybeborult szemmel, reszkető kézzel magyarázzák a munkanélküliség által okozott nyomorúságot. Ez a hibás, mondják, abban, hogy munkás-kéz tetlenül áll, a család éhezik és az iparosnak egész családjával nézni kell, hogy hurcolnak el mindent és kőtyavetyélik el az adó miatt. Mindezek folytán ipartestületünk a következő kérést terjeszti elő a vármegye prefectusához:

Prefectus Ur!

Ugy a helybeli, mint a vidéki iparos testvéreink adójának behajtása körül történő eljárások miatt a végelkeseredés hangján fordulunk Önhöz, kérve, jöjjön velünk a városba, jöjjön házról-házra és győződjék meg személyesen arról a nyomorúságos helyzetről, melyben ma az iparos osztály szenved. Győződjék meg, hogy a műhely néma csöndben áll, jövedelem már évek óta nincsen, a nélkülözés és a gondok felőrölték nemcsak a munkás családfőt, hanem az egész családot is. Jöjjön és nézze meg, hogyan foglalnak le szerszámot, butort és minden megfogható adóhátrálék fejében, győződjék meg arról, hogy itt nem az adófizető polgár a hibás, hanem hibás az a sors, amely ma nemcsak itt helyben minket, hanem már az egész világot fojtogatja.

Vagy jöjjön velünk az ócskapiacra és legyen szemtanuja annak a szomorú jelenetnek, mikor az adófizető polgár szegényes butorait és mindenféle holmiját kőtyavetyélik el potomáron adóhátrálékok miatt, tekintsen a lelkébe annak a sok szenvedő és elkeseredett polgárnak, aki ezt a torturát végig kell, hogy szenvedje, amely felér egy nyilvános akasztással számára. S ha már több esetben bebizonyította, hogy városunk polgárságát szenvedéseiben sietett megsegíteni, úgy jöjjön ez alkalommal is védelmére, nencsak a városi, hanem a vidéki iparosságnak is és hadd hasson oda, hogy az illetők az árverezések felfüggesztésével legalább kapjanak időhaladékot a részletekben való fizetésre. Erre kéri ipartestületünk a Prefectus urat és hisszük, hogy kérésünket nem fogja félredobni, hanem intézkedni fog arra nézve, hogy a polgárság kivégzése meg legyen állítva.

Az ipartestület elnöksége

Az udvarhely-espereskerületi róm. kath. iskolatanács f. hó 11-én tartotta meg szokásos évi gyűlését Pál István preiátus, ker. főesperes elnökele mellett. A tartalmas einöki megnyitó és jegyzőkönyv-felolvasás után Dobos Ferenc dr. tett javaslatot a téli évadban rendezendő előadások iránt. Az iskolák állapotára vonatkozó tanfelügyelői jelentéssel kapcsolatban élénk megbeszélés tárgya volt egyes tanügyi szemlélyeknek iskoláikkal szemben való magatartása. Végül az iskolatanács kimondotta, hogy ragaszkodik a 14^o/o-os kulturadoban való részesedéshez és annak kifejezését mindenütt a legerélyesebben sürgeti. A közgyűlés az elnök záró szavaival végződött.

x **Piacon** a legjobb forgalmu helyen a Csató és Kun-féle üzlethelyiség azonnal kiadó. — Ugyanott a berendezések, pénzszerkevény, mérlegek olcsón eladók. Értekezni lehet Schuller Viktor üzletében.

A Székelykereszturi Jótékony Nőegylet jubileuma.

A Székelykereszturi Jótékony Nőegylet 50 éves fennállásának emlékére okt. 8-án jubileumot rendezett. Valóban örömmel volt e nap a Székelykereszturon és vidékén lakó magyarságnak, mert az impérium átvétele óta ilyen lélekemelő, megható ünnepély nem volt e minden szép-ért és jóért lelkesedő kis városban. A jubiláris diszközgyűlés az unitárius főgimnázium tornatermében délelőtt 11 órakor a főgimnázium dalárdájának egészen precíz üdvözlő énekével kezdődött. Azután özv. Ugron Zoltánné einök mondott megható szép megnyitót. Majd Szentmártoni Kálmán titkár ismertette az egyesület 50 éves történetét, melyből nyilvánvaló lett, hogy 50 év óta nem volt Székelykereszturon egyetlen hazafias és társadalmi megmozdulás sem, melyben a Jótékony Nőegyletnek tevékeny része ne lett volna. Ötven év alatt az egyesület a szegényeknek mintegy kétmillió leu segélyt adott, erkölcsi hatása pedig számokkal és szavakkal kifejezhetetlen. Azután következtek az üdvözlések, melyek szebbnél szebb formában fejtették ki a szeretet, az együttérzés, a kitartás szükségét.

Élőszóval a következők részéről történtek üdvözlések: a r. kath. egyházközség, református egyházközség, unitárius egyházközség, székelykereszturi községi előjáróság, székelyudvarhelyi Jótékony Nőegylet, az udvarhelymegyei ref. Nőszövetség és a székelykereszturi ref. Nőszövetség, a székelykereszturi Dávid Ferenc-Egylet Nőszövetsége, a székelykereszturi Jótékony Társaskör, a székelykereszturi egyházköri Dávid Ferenc-Egylet, a székelykereszturi unitárius főgimnázium előjárósága, az unitárius főgimnázium ifjusága, a székelykereszturi Kaszinó elnöksége, a székelykereszturi Filharmónikus Társaság, a Kereszturi Athlétikai Klub, a székelykereszturi ipartestület, a Székelykereszturi Iparos Dalárda. Átiratban vagy táviratilag szintén sokan küldöttek megleghangu üdvözlöt a Jótékony Nőegyletnek, köztük Boros György dr. unitárius püspök, s a Romániai Magyar Nők Központi Titkársága.

Az ünnepély után özv. Ugron Zoltánné látta vendégül az idegen vendégeket és a tisztikart fiatalfi kastélyában, ahol Szentmártoni Kálmán üdvözölte Ugron Zoltánnét, mint a jótékonyorságnak megtestesítőjét, hivatott apostolát.

A jubiláns estélyen oly sokan jelentek meg, hogy a főgimnázium tágas tornaterme nem tudta befogadni

A rádiótechnika modern irányelvei:

keves lámpaszám biztosítja a torzítatlan, kellemes hangot, árnyékoltrácsú lámpák a nagy hangerőt. — Az alább felsorolt rádiók Telefunken, Philips, Standard művek által használt modern kapcsolási elvek szerint árnyékoltrácsú csövekből és kifogástalan, jó minőségű alkatrészekből vannak felépítve. Mindegyik igen jól működik, felelősség mellett adom.

3 lámpás r.	(gyári ára 7000 L.)	4050 L.
Ugyanez hálózati kivitelben	(gyári ára 8800 L.)	6000 L.
4 lámpás r. 2 hangoló körrel		5000 L.
Ugyanez pand-pass szűrővel		6000 L.
4 lámpás r. 2 nagy frekvenciájú árnyékoltrácsú lámpával (gyári ára 12000 L.)		7000 L.

Ez utóbbi készülék antennája 2 m. es réz-rúd, függönyrud, esetleg nappalra tető alá is elrejthető 6—10 m. es réz huzal. Már kora d. u. Bukarest, Budapest mellett Varsó, Lemberg, Prága, Bécs, Róma leadóit is hozza hangszóróban.

Hangszórókat különböző kivitelben és minőségben, megbízható anyagokból összeállított akk. telepeket olcsó árban szállítok. Átalakításokat, javításokat, jutányos áron vállalok.

Jakó Albert tanár rádiótechnikai műhelye Odorheiu

Van, aki tagadja, van aki bevallja, hogy mégis legjobban